

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«ДЕТСКИЙ САД № 7 «ХЪАВА» Г.ШАЛИ
ШАЛИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»**

ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
Руководителя МБДОУ «Детский сад №7 «Хъава» г. Шали
Шалинского муниципального района»
за 2023-2024 учебный год.

г.Шали - 2024 г.

1. Общая характеристика учреждения.

Наименование учреждения: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №7 «Хъава» г.Шали Шалинского муниципального района».

Сокращенное наименование: МБДОУ «Детский сад № 7 «Хъава» г. Шали.

Лицензия на образовательную деятельность: серия 20 ЛО 02 № 0000285, регистрационный № 1929 от 20.05.2015г.

МБДОУ «Детский сад № 7 «Хъава» г.Шали (далее по тексту – ДОУ) является юридическим лицом, расположено по адресу: 366324, Чеченская Республика, Шалинский район, г.Шали, ул. Первомайская, 20.

Заведующий ДОУ: Шамсуева Петимат Абуовна

Телефон: 8964-073-84-56

Сайт: khava.do95

E-mail: hava_shali@mail.ru

ДОУ функционирует с апреля 2007 года, в режиме 5 дней в неделю, с графиком работы с 07:00 до 19:00, выходные дни: суббота, воскресенье и праздничные дни.

В 2023 – 2024 учебном году в ДОУ функционировало 8 групп:

Возрастная группа	Возраст детей	Количество детей на начало учебного года	Количество детей на конец учебного года
Вторая группа раннего возраста «Цыплята»	2-3	39	45
Вторая группа раннего возраста «Почемучка»	2-3	16	38
Младшая «Непоседы»	3-4	14	40
Младшая «Утята»	3-4	24	43
Средняя «Солнышко»	4-5	16	43
Средняя «Чебурашки»	4-5	15	41
Старшая «Ласточки»	5-6	16	44
Старшая «Чиполлино»	5-6	39	45

Год	Численность детей	От 1 до 3 лет	Старше 3-х лет	девочки	мальчики
2023/2024	339	190	149	209	130

Количество мест в учреждении—339. Процент укомплектованности—100%.

Вывод: контингент детей в основном постоянный, детский сад укомплектован детьми полностью.

Управление учреждением осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

В МБДОУ разработан пакет документов, регламентирующих деятельность: Устав, локальные акты, договоры с родителями, педагогическим и обслуживающим персоналом, должностные инструкции.

Общее руководство учреждением осуществляет учредитель. Непосредственное управление осуществляет заведующий в соответствии с действующим законодательством и Уставом ДОУ.

В ДОУ действуют коллегиальные органы управления, к которым относятся:

- Общее собрание трудового коллектива;
- Педагогический совет;
- Родительский комитет.

Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления Учреждения, принятие ими решений устанавливаются Уставом Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Представительным органом работников является действующий в Учреждении профессиональный союз работников образования (Профсоюзный комитет).

Отношения МБДОУ с родителями (законными представителями) воспитанников регулируются в порядке, установленном Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» и Уставом.

Созданная структура и механизм управления Учреждения определяют стабильное функционирование.

1. Общее собрание трудового коллектива:

Осуществляет полномочия трудового коллектива, рассматривает и принимает Положения ДОУ, вносит предложения при рассмотрении программы развития ДОУ, рассматривает и обсуждает проект годового плана работы ДОУ, обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины в ДОУ и мероприятия по ее укреплению, рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников, охраны труда воспитанников в ДОУ, рассматривает Устав ДОУ, обсуждает дополнения и изменения, вносимые в Устав ДОУ.

1. Педагогический совет:

Осуществляет управление педагогической деятельностью, определяет направления образовательной деятельности ДООУ, утверждает общеобразовательные программы, обсуждает годовой план работы ДООУ и утверждает его, обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности, рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров, организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта среди педагогических работников ДООУ.

2. Родительский комитет:

Выполняет следующие функции:

- содействует организации совместных мероприятий в ДООУ,
- оказывает посильную помощь в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений, детских площадок и территории.

3. Реализация ФГОС ДО

Образовательная деятельность строится в соответствии с ФГОС ДО.

4. Реализация Программы развития

Программа развития муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №7 «Хъава» г. Шали» на 2021-2024 гг. утверждена 01 сентября 2021 года.

Задачи программы:

1. Совершенствование предметно-пространственной среды МБДОУ в соответствии с ФГОС ДО.
2. Совершенствование содержания и технологий образования дошкольников, в том числе информационно-коммуникационных.
3. Повышение профессиональной компетентности педагогов.
4. Обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребёнка в разных видах деятельности.
5. Внедрение проектов в образовательную деятельность в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников.
6. Использование возможностей сетевого взаимодействия и интеграции в образовательном процессе.
7. Развитие системы управления ДООУ на основе повышения компетентности родителей по вопросам взаимодействия с детским садом.

Поставленные задачи очередного этапа выполняются в полной мере. Программа развития определяет ценностно-смысловые, целевые, содержательные и результативные приоритеты развития, задает основные направления, способы и механизмы изменения в ДООУ.

Результативность Программы развития: создание благоприятных условий развития воспитанников в соответствии с их возрастными и индивидуальными, психологическими и физиологическими особенностями, развития способностей и

творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми, миром. Обеспечение бесплатного, качественного, доступного дошкольного образования, создание равных возможностей для современного качественного образования и позитивной социализации детей, повышения профессиональной компетентности педагогов, в соответствии с современными требованиями, поднятие престижа детского сада в глазах общественности, построение взаимодействия с организациями, сотрудничество с семьями воспитанников.

5. Условия осуществления образовательного процесса

Организация развивающей предметно- пространственной среды (РППС) и материально-техническое оснащение.

В здании детского сада размещены 4 группы. Групповые комнаты и спальные комнаты отделены друг от друга. Каждая группа имеет свой вход. Развивающая предметная среда в группах оборудована с учётом возрастных особенностей детей. Все элементы среды связаны между собой по содержанию, масштабу и художественному решению и в целом создают оптимально-насыщенную, целостную, многофункциональную среду. Оборудование и материалы в группах позволяют детям заниматься игровой, познавательно-исследовательской, продуктивной деятельностью, а также обеспечивать двигательную активность детей.

У каждой группы имеется своя озеленённая прогулочная площадка. На площадках есть необходимое оборудование, разбиты цветники и клумбы, растут разнообразные деревья и кустарники.

В ДОУ имеются: кабинет заведующего/методический кабинет, медицинский кабинет. К сожалению, из-за отсутствия помещения невозможно оборудовать отдельный физкультурный зал.

В ДОУ своя газовая котельная; горячая вода. Канализация, сантехническое оборудование в хорошем состоянии.

Установлено видеонаблюдение и противопожарная система ООО «Бастион».

Детский сад имеет выход в Интернет, соответственно, имеет свой сайт.

Имеются 5 компьютеров, 3 принтера, 5 пылесосов, 4 холодильника, 4 морозильные камеры.

В группах обновлена детская игровая и учебная мебель, ежегодно приобретаются игрушки и пособия.

Организация питания.

Немаловажную роль в работе детского сада по обеспечению здоровья детей играет организация питания. В детском саду организовано 4-х разовое питание: завтрак, второй завтрак, обед, уплотненный полдник. Кухня расположена на втором этаже, пищеблок на первом. Кухня обеспечена необходимыми наборами оборудования (бытовой холодильник – 2 шт, электроплиты 2 – шт, электромясорубка, водонагреватель)

Питание детей осуществляется в групповых комнатах. В группах оборудованы моечные, отвечающие требованиям СанПин. (установлены водонагреватели, необходимое количество моек, проведена канализация).

Разработано и утверждено 10-дневное меню питания детей. Питание разнообразное, сбалансированное, регулярно в меню присутствуют мясо, рыба, творог, овощи, фрукты. Между завтраком и обедом дети получают соки или фрукты. Качество питания находится на постоянном контроле руководителя и медсестры. Большое внимание уделяется витаминизации блюд, особенно в период с ноября по май. Витаминизация способствует восполнению дефицита жизненно важных пищевых веществ. Для приготовления пищи используется йодированная соль.

Таким образом, детям обеспечено полноценное сбалансированное питание.

Обеспечение безопасности.

Одной из важнейших задач ДООУ является обеспечение безопасности воспитанников. Мероприятия, проводимые по обеспечению безопасности:

- Установлена система ООО «Бастион»
- Установлена тревожная кнопка;
- Установлено видеонаблюдение;
- Проводятся плановые занятия с сотрудниками по ГО и ЧС;
- разработаны инструкции по технике безопасности, регулярно проводится инструктаж работников под роспись в журнале по ТБ;
- оформлена наглядная агитация по безопасности (стенды, уголки);
- имеется необходимое количество огнетушителей, световые указатели «Выход»;
- ежедневный контроль всех помещений и запасных выходов учреждения сотрудниками ДООУ;
- регулярно (1 раз в 3 месяца) проводятся учебные эвакуации воспитанников из здания детского сада.

В целях организации безопасности в детском саду оборудована АПС (автоматическая пожарная сигнализация), имеется сторожевая охрана в ночное время.

В МБДОУ материально-технические условия соответствует требованиям СанПиН, пожарной безопасности, требованиям охраны жизни и здоровья всех субъектов образовательного процесса, обеспечивают комплексную безопасность дошкольного учреждения и способствуют достижению высокого качества дошкольного образования.

6. Особенности образовательного процесса

МБДОУ д/с №7 ведёт работу по утверждённой Образовательной программе дошкольного образования Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №7 «Хъава» г. Шали» (далее – ОП ДО), разработанной в соответствии с ФГОС ДО.

Предметом деятельности учреждения является реализация ОП ДО. Основная цель учреждения:

- формирование общей культуры,
- Развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств,
- Формирование предпосылок учебной деятельности,
- Сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.

Реализация ОПДО осуществляется в двух основных моделях организации образовательной деятельности: совместной деятельности взрослых и детей и самостоятельной деятельности воспитанников. Обязательным условием реализации ОПДО является личностно-ориентированный характер взаимодействия сотрудников учреждения с детьми. Личностно-ориентированное взаимодействие и ответственность педагогов за качество дошкольного образования позволяют наиболее полно удовлетворять образовательные потребности детей, запросы родителей, что эффективно повышает качество воспитания и образования в целом.

Методическое обеспечение образовательного процесса МБДОУ «Детский сад №7 «Хъава» г. Шали» отвечает требованиям комплексности, направлено на достижение целей и планируемых результатов освоения ОПДО.

Образовательная деятельность ведется на основании утвержденной образовательной программы дошкольного образования (ОП ДО), которая составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (ФГОС ДО), Федеральной образовательной программой дошкольного образования (ФОП ДО) и санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.

Сохранение и укрепление здоровья детей – главная задача дошкольного учреждения. Оздоровительная работа включает в себя режим двигательной активности, полноценное питание, закаливание, лечебно-профилактические мероприятия, валеологическое воспитание а также нетрадиционные методы оздоровления (музыкотерапия, фитонцидотерапия)

В этом отношении важны санитарно-гигиенические и эстетические условия, в которых находятся дети, поэтому все помещения учреждения эстетически оформлены и содержатся в соответствии с требованиями СанПиН.

Для укрепления здоровья детей в детском саду проводятся различные формы

физкультурно-оздоровительной работы (физкультурные занятия, досуги и развлечения, Дни здоровья, гимнастики утренняя и после сна, дыхательная, пальчиковая, корригирующая, закаливающие и оздоровительные процедуры). Во всех группах регулярно проводятся занятия валеологической направленности, игры, беседы по воспитанию у детей привычки и навыков здорового образа жизни.

Ведётся большая работа с родителями по пропаганде здорового образа жизни, для проведения бесед привлекаются медработники.

Взаимодействие с семьями воспитанников.

Главные наши социальные партнёры – это родители воспитанников. Работа с родителями в 2023-2024 г. велась по плану мероприятий, где отражены цели, задачи. В основном она была направлена на привлечение родителей к сотрудничеству в вопросах творческого развития воспитанников через консультации, родительские собрания, родительские уголки, участие в совместных акциях, выставках разного вида. Для родителей оформлены информационные стенды, где представлена информация о реализуемых программах, о задачах детского сада, о формах и методах работы с детьми в детском саду, сведения о педагогическом персонале, правилах детского сада и т.д. Последние новости о жизни детского сада и всю необходимую информацию об учреждении также можно найти на официальном сайте детского сада. Главным итогом работы с семьями воспитанников стал возросший интерес родителей к жизни детского сада. Родители принимали активное участие во всех мероприятиях, проводимых коллективом ДООУ:

Конкурсы поделок «Волшебный сундучок осени», «Мастерская Деда Мороза». Традиционными стали совместные праздники «День защитника Отечества», новый праздник «День отца» (с папами) и День матери (с мамами).

7. Результаты деятельности ДООУ.

Цель на 2023-2024 учебный год было определено так: «Повысить компетенции педагогических работников в вопросах применения федеральной образовательной программы дошкольного образования; через использование активных форм методической работы».

Для реализации данного направления были поставлены следующие задачи:

- Повышение профессионального мастерства педагогов в образовательной области «Речевое развитие».
- Художественно-эстетическое развитие дошкольников средствами изобразительной деятельности.
- Продолжить формирование у детей дошкольного возраста моральных и нравственных ценностей принятых в обществе.

В рамках выполнения годовых задач были проведены педсоветы, консультации

и семинары с целью повышения компетентности и успешности педагогов в развитии познавательного интереса и творческой инициативы дошкольников.

8. Финансовые ресурсы ДООУ и их использование

Финансирование складывается из бюджетных и внебюджетных средств. Бюджетное нормативное финансирование осуществляется через централизованную бухгалтерию районного управления образования.

Главным источником финансирования является районный бюджет, большая часть средств которого идёт на выплату заработной платы, оплату коммунальных услуг, налоги. Задолженностей по этим статьям за отчётный период не было. Внебюджетные средства – это родительская плата за содержание детей в детском саду.

9. Перечень дополнительных образовательных услуг, предоставляемых ДООУ, условия и порядок их предоставления.

В целях удовлетворения запросов родителей на качественное дошкольное образование, а также реализации программы по поддержке и развитию одарённых детей по развитию художественных способностей детей в МБДОУ реализовывалась следующая дополнительная образовательная услуга кружковой формы организации : «Мир в цвете».

Дополнительными образовательными услугами охвачено (кружковая работа) 98 человек

10. Основные сохраняющиеся проблемы ДООУ.

На фоне достигнутых успехов в системе воспитательной работы детского сада, нами были выявлены следующие проблемы и противоречия:

1. Укрепление материальной базы детского сада:
 - Необходимо провести ремонт пищеблока и обновить кухонный инвентарь.
 - Частичная замена мебели (шкафов, кроватей и т.д.)
 - Строительство теневых навесов на прогулочных участках трёх групп.
2. Увеличение финансирования:
 - На питание
 - На мягкий инвентарь
 - На мебель

11. Основные направления ближайшего (на год, следующий за отчётным) развития ДООУ.

-Продолжать работу по оснащению МДОУ методической и учебной литературой, соответствующей требованиям ФГОС ДО;

-продолжать работу по укреплению материально-технической базы, повышению уровня оснащённости групп в соответствии с ФГОС ДО;

-совершенствовать взаимодействие с семьей, искать новые эффективные актуальные и востребованные формы взаимодействия и сотрудничества, учитывая мнение и предложения родителей (законных представителей), направленные на улучшение работы организации;

-продолжать работу по повышению профессиональной компетентности и информационной культуры педагогических работников в условиях реализации ФГОС ДО;

-продолжать работу по сохранению и укреплению здоровья воспитанников: использование в деятельности МБДОУ здоровые берегающих технологий, создание условий для сбалансированного питания детей, укрепление их психического и физического здоровья;

Заведующий

П.А. Шамсуева